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ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 19 DE OUTUBRO DE 2009. 

Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de dois mil e nove, 

nesta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze 

minutos, realizou-se a 10ª Reunião Ordinária do 2º Período da 

1ª Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto 

Cerchi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Sil-

va, a averiguação do quorum legal tendo sido informado da pre-

sença dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro, Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, Jo-

sé Américo de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Viei-

ra, Dr. José Maria Sobrinho, Luiz Antônio Sinhoreli e Marce-

lino Marra Batista. Constatado o quorum legal, o senhor Presi-

dente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a reunião, solici-

tando do Vereador Secretário a leitura da ata da sessão anteri-

or, momento no qual requereu o Edil Alex Vinício Bovi a sua 

dispensa. Colocado em discussão aludido pedido de dispensa foi 

aprovado por unanimidade, bem como a referida ata. Passou-se 

à leitura do Expediente: Ofício da empresa de telefonia Claro, 

em resposta ao Requerimento 149 de autoria do vereador Luiz 

Antônio Sinhoreli, o qual solicita a implantação de torres de te-

lefonia celular nas zonas rurais, informando que o alto custo da 

implantação de redes de telefonia móvel não permite o imediato 

atendimento de todas as solicitações de ampliação ou melhoria 

de cobertura, porém continuarão a serem feitos estudos acerca 

da viabilidade técnica e econômica para a implantação do sis-

tema nestas localidades. Ofício do Ministério do Desenvolvimen-
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to Social e Combate à Fome comunicando a transferência de re-

cursos destinados à manutenção dos Serviços de Ação Continu-

ada para o Piso Básico Fixo no valor de R$9.000,00 (nove mil 

reais) e para o Piso Básico de Transição no valor de R$1.872,20 

(mil, oitocentos e setenta e dois reais e vinte centavos); Teto Fi-

nanceiro de Vigilância em Saúde – R$ 5.338,13 (cinco mil, tre-

zentos e trinta e oito reais e treze centavos); Centros de Especia-

lidades Odontológicas – R$ 6.600,00 (seis mil e seiscentos re-

ais); Agentes Comunitários de Saúde – R$ 26.691,00 (vinte e 

seis mil, seiscentos e noventa e um reais); Núcleos de Apoio à 

Saúde da Família – R$20.000,00 (vinte mil reais); e Saúde da 

Família – R$41.600,00 (quarenta e um mil e seiscentos reais). 

Telegramas do Ministério da Saúde informando a liberação de 

recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde para o Fundo 

Municipal de Saúde de Sacramento, todos em sua 9ª (nona) 

parcela, para o pagamento de: Piso Estratégico – Gerenciamento 

de Risco - R$269,29 (duzentos e sessenta e nove reais e vinte e 

nove centavos) e também R$123,03 (cento e vinte e três reais e 

três centavos); Ações Estruturantes de Vigilância Sanitária - 

R$694,69 (seiscentos e noventa e quatro reais e sessenta e nove 

centavos). Correspondência da Câmara dos Deputados comuni-

cando os Recursos do Orçamento da União pagos aos Municí-

pios no valor de R$ 8.335.513,24 (oito milhões, trezentos e trin-

ta e cinco mil, quinhentos e treze reais e vinte e quatro centa-

vos) destinados a programas nas áreas de Assistência Social e 

Educação e, R$100.000,00 (cem mil reais) oriundos do Ministé-

rio do Turismo para promoção de eventos de divulgação do tu-

rismo interno e realização da 29ª Expogal – Exposição de Gado 

Leiteiro de Sacramento. Ofício da Secretaria de Estado de De-

senvolvimento Regional de Política Urbana, informando a cele-
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bração de convênio entre o Estado e o Município de Sacramento 

para a implantação de 912,00 m (novecentos e doze metros) de 

rede adutora, reservatório metálico e 438,00 m (quatrocentos e 

trinta e oito metros) de rede de distribuição no Bairro Skaff, nos 

valores de R$180.000,00 (cento e oitenta mil reais) do Estado e 

R$20.000,00 (vinte mil reais) do município. Ofício da Secretaria 

de Estado de Esportes e da Juventude informando a celebração 

de convênio com o município visando o funcionamento do Nú-

cleo de Esporte do Programa “Minas Olímpica Nova Geração” no 

município de Sacramento, para atendimento de crianças e valor 

total de R$24.200,00 (vinte e quatro mil e duzentos reais). Cor-

respondência da FEAD – Centro de Gestão Empreendedora em 

Belo Horizonte, informando sobre a disponibilização de bolsas 

de estudos. Convite da “Associação Fraterna Corina Novelino” e 

“Escolinha Tia Nina” para participar do lançamento do projeto 

“Escritores Mirins” e apresentação artística dos alunos no dia 

23 de outubro – sexta-feira, às 19:30 horas na Casa da Cultura 

“Sérgio Pacheco”. Convite da Câmara Municipal de Araxá – MG, 

para a reunião solene de outorga do Mérito Legislativo “Mariano 

Joaquim de Ávila”, a realizar-se no dia 19 de outubro de 2009 

às 20:00 horas. Ofícios da Prefeitura Municipal de Sacramento 

encaminhando: demonstrativos do movimento numerário e ba-

lancetes da receita e da despesa referente ao mês de agosto de 

2009; relatório resumido da execução orçamentária, referente 

ao 4º bimestre; Decreto n.º 255/2009, que “Transfere as Co-

memorações Alusivas ao Dia do Servidor Público Municipal”; 

resposta ao Requerimento n.º 103/2009, do Edil Dr. José Maria 

Sobrinho, referente à construção do estádio Juvêncio Bizinoto, 

enviando cópias do processo e informando que não existe ação 

judicial relacionada ao mesmo; resposta ao Requerimento n.º 
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98/2009, do Vereador Marcelino Marra Batista, encaminhando 

a Lei Municipal n.º 776/2009, que “Cria o Conselho Municipal 

de Desenvolvimento Rural e dá Outras Providências”; Resposta 

aos Requerimentos: n.º 132/2009, do Vereador Alex Vinício Bo-

vi, informando que estão sendo tomadas providências para a 

conclusão das obras de iluminação da Avenida Ana Cândida de 

Oliveira; n.º 78/2009, do Edil José Américo de Oliveira, envian-

do informações sobre o departamento de limpeza da cidade; n.º 

131/2009, do Edil Alex Vinício Bovi, informando que as provi-

dências necessárias para a construção da adutora requerida já 

foi providenciada e aguarda licitação para o início das obras; n.º 

135/2009, do Vereador Marcelino Marra Batista, informando 

que os aprovados no processo seletivo realizado em 19 de junho 

de 2009 foram convocados e tomaram posse na forma do edital, 

por disposição legal; n.º 139/2009, informando que o funcioná-

rio público Gilson Balduíno Borges se mantém nas atribuições 

de seu cargo trabalhando no Asilo São Vicente de Paula; n.º 

140/2009, do Vereador Alex Vinício Bovi, informando que, por 

processo licitatório, foram adquiridos dois veículos semi-novos 

para realizar o transporte coletivo urbano e que os mesmos ini-

ciaram as atividades em 15 de outubro de 2009; n.º 116/2009, 

do Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, informando 

que o município está providenciando estudos para a adequação 

da Lei Federal n.º 11.738/2008; n.º 124/2009, do Edil Dr. José 

Maria Sobrinho, informando que o reajuste dos salários dos 

servidores públicos municipais, juntamente com a readequação 

da estrutura administrativa da Prefeitura Municipal são priori-

dades da administração, a qual estenderá o debate à esta Casa 

de Leis e que um anteprojeto será preparado a fim de ser discu-

tido junto à comissão a ser criada com membros do Legislativo; 
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n.º 169/2009, do Edil Dr. José Maria Sobrinho, informando so-

bre a realização de eventos alusivos à “Semana de Proteção e 

Combate ao Câncer de Colo de Útero”. Por fim, resposta ao Ofí-

cio desta Casa de n.º 475/2009, informando da impossibilidade 

do Executivo de efetuar pagamento integral ou parcial de boleto 

bancário alusivo à auxílio estudantil, tendo em vista que a insti-

tuição de ensino não teve interesse em celebrar convênio com o 

município. Pareceres: Pela Comissão de Constituição, Legislação 

e Justiça, ofertou parecer favorável o seu Presidente Danylo 

Gonçalves Silva ao Projeto de Decreto Legislativo n.º 8/2009, de 

autoria do Edil Marcelino Marra Batista, que “Concede o Título 

de Cidadão Honorário de Sacramento ao Senhor Paulo Piau No-

gueira”. Em seguida, requereu a dispensa do interstício legal o 

autor do projeto, o que foi consentido pelo Plenário. Ordem do 

Dia: 1) Projeto de Lei n.º 18/2009, oriundo do Executivo Muni-

cipal que “Dispõe sobre o Plano Plurianual para o Período 

2010/2013”. Tramitação: aprovação unânime após três discus-

sões e votações. 2) Projeto de Decreto Legislativo n.º 8/2009, do 

Vereador Marcelino Marra Batista, que “Concede o Título de Ci-

dadão Honorário de Sacramento ao Senhor Paulo Piau Nogueira”. 

Tramitação: estando em primeira discussão, usaram da palavra 

e manifestaram seu posicionamento favorável o vereador autor e 

os Edis Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Carlos Alberto Cerchi, Dr. 

José Maria Sobrinho, Luiz Antonio Sinhoreli, José Américo de 

Oliveira e Alex Vinício Bovi. Após duas discussões e votações, 

aludido projeto de lei foi aprovado por unanimidade. Grande 

Expediente: transferindo a Sessão ao Vice, o Senhor Presidente 

requereu licença para ausentar-se momentaneamente, o que foi 

autorizado. Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Indicação 

n.º 264/2009, solicitando ao Executivo Municipal que proceda a 
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instalação de placas de denominação e orientação na Estrada 

Municipal Eduardo Devós e Alameda Guilherme Scarpellini, a-

lém de proceder o patrolamento das estradas vicinais. Dr. Bru-

no Scalon Cordeiro, Requerimento n.º 189/2009, solicitando a 

expedição de ofício de pesar aos familiares da Senhora Cora A-

fonso Bernardes, pelo seu falecimento ocorrido na data de on-

tem. Na sequência parabenizou o Senhor Prefeito Municipal Dr. 

Wesley De Santi de Melo e toda sua equipe pela abertura dos 

“Jogos Estudantis de Sacramento”, ocorrida nesta data. Ainda 

participou a todos sobre os resultados obtidos durante a viagem 

realizada à Capital Mineira, feita em conjunto com o Edil Danylo 

Gonçalves Silva. Alex Vinício Bovi, Requerimento n.º 

190/2009, requerendo o envio de oficio de cumprimentos ao 

Executivo Municipal pelo atendimento de suas indicações que 

reivindicavam a substituição dos ônibus que fazem o transporte 

coletivo em nossa cidade. Projeto de Resolução que “Cria a Pre-

miação ‘Aluno Nota Dez’, para Estudantes do Ensino Fundamen-

tal e Médio nas Redes de Ensino do Município de Sacramento, e 

dá Outras Providências”. Indicação n.º 265/2009 solicitando ao 

Senhor Prefeito Municipal os reparos necessários na iluminação 

pública das praças da cidade. Marcelino Marra Batista, Projeto 

de Lei que “Cria o Programa Municipal de Incentivo à Produção 

Artesanal de Derivados Animais e Vegetais, sua Manipulação, 

Abastecimento, Metas Qualitativas, e Temporal na Qualificação e 

Certificação dos Produtores”, fazendo a leitura da justificativa. 

Projeto de Decreto Legislativo que “Concede a Comenda da Or-

dem do Mérito Legislativo da Câmara Municipal de Sacramento 

‘Dr. Clemente Vieira de Araújo’ ao Senhor Sebastião Scalon”. A-

presentou também requerimento para o pagamento de quatro 

diárias de viagem à cidade de Uberlândia – MG, entre os dias 9 
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e 13 de novembro próximos, com a finalidade de participar do 

„XI Encontro Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas‟. Ain-

da com a palavra informou aos demais vereadores sobre os re-

sultados de sua viagem efetuada à Capital Federal, na última 

quarta-feira. Informou também que o acompanhou na viagem o 

Professor Jair Baltazar, o qual tratou de assuntos junto à Co-

missão Nacional de Anistia, no Ministério da Justiça. Danylo 

Gonçalves Silva, Indicações n.os 266 e 267/2009, indicando ao 

Executivo Municipal a reforma da iluminação pública e instala-

ção de redutores de velocidade na Avenida Aníbal Ferreira Cân-

dido e as providências necessárias no sentido de se restabelecer 

o tráfego na estrada rural que da acesso à Fazenda das Almas. 

Carlos Alberto Cerchi, Indicações n.os 268 e 269/2009, suge-

rindo ao Senhor Prefeito Municipal a determinação de faixa de 

estacionamento apropriado para motocicletas no centro da ci-

dade e a instalação de caçamba coletora de lixo na localidade 

conhecida como “Duas Porteiras”, nas proximidades da Fazenda 

São Manoel. Apresentou também projeto de Decreto Legislativo 

que “Concede a Comenda da Ordem do Mérito Legislativo ao Se-

nhor Fred Crema”, fazendo breve leitura de justificativa. Em se-

guida apresentou o Requerimento n.º 191/2009, solicitando ao 

Executivo Municipal informações sobre os motivos pelos quais 

ainda não foram repassados à Santa Casa de Misericórdia de 

Sacramento os recursos aprovados por este Legislativo, e teceu 

pronunciamento sobre sua preocupação com relação à postura 

do Senhor Prefeito frente às finanças do município, principal-

mente sobre a demora na concessão de recursos à Santa Casa 

de Misericórdia de Sacramento e aos hospitais Hélio Angotti e 

Fundação Pio XII, que sabidamente enfrentam sérios problemas 

financeiros. Também se manifestaram no mesmo sentido os Ve-
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readores Marcelino Marra Batista, Danylo Gonçalves Silva e Jo-

sé Américo de Oliveira. Terminado o debate o Edil Carlos Alber-

to Cerchi reassumiu a Presidência e concedeu a palavra ao Ve-

reador Luiz Antonio Sinhoreli, o qual apresentou o Requeri-

mento n.º 192/2009, solicitando ao Serviço Autônomo de Água 

e Esgoto – SAAE - informações sobre as obras não concluídas 

do poço artesiano da Vila Alexandre Simpson. Indicação n.º 

270/2009, sugerindo ao Senhor Prefeito Municipal a criação e 

implantação de “área azul” no sentido de regulamentar o esta-

cionamento de automóveis principalmente no centro da cidade. 

Dr. José Maria Sobrinho, Indicação n.º 271/2009, solicitando 

ao Senhor Prefeito Municipal que determine a recuperação das 

dependências do Bosque da Areinha, bem como designe funcio-

nário público no intuito de proteger aquele complexo que vem 

sendo depredado desde sua inauguração, ocorrida no ano pas-

sado. Em seguida convocou a Comissão de Viação, Obras Públi-

cas e Planejamento, a qual preside, para uma visita ao local. O 

Senhor Presidente cumprimentou o vereador e ressaltou a ne-

cessidade de que as visitas das comissões sejam determinadas 

pela Presidência da Casa. Como resposta obteve que a visita se-

rá apenas para conhecimento e que, se forem necessárias maio-

res providências, serão as mesmas requeridas à Mesa Diretora, 

como de praxe. Novamente com a palavra o Senhor Presidente 

pediu desculpas aos presentes por haver algumas infiltrações 

no teto do Plenário, justificando que é necessário tornar público 

que existem problemas estruturais decorrentes das obras de re-

forma e ampliação do Paço Municipal e que esta Presidência es-

tá empenhada em sanar os problemas, tomando as providências 

necessárias junto à empresa responsável pelas obras. Ato contí-

nuo usou da palavra o Edil José Américo de Oliveira, o qual 
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informou que em momento anterior havia pedido ao Executivo 

Municipal que entrasse em contato com a CEMIG visando à ins-

talação de postes de iluminação pública nas imediações do Par-

que do Ipê, visto que a falta de iluminação favorece o vandalis-

mo, solicitando neste momento ao Senhor Prefeito para que a 

questão da iluminação pública seja tratada com especial aten-

ção. Apresentou também as Indicações n.os 272 e 273/2009, in-

dicando ao Executivo Municipal a instalação de poste de ilumi-

nação pública na Rua Tio Adolfo, entre os números 137 e 238; e 

que sejam invertidas as datas de pagamento dos salários dos 

servidores da Prefeitura Municipal com o do vale-refeição, o que 

trará inúmeros benefícios aos funcionários públicos municipais. 

Não havendo mais manifestações, o Senhor Presidente colocou 

em apreciação os requerimentos para o pagamento de diárias de 

viagem dos Edis Carlos Alberto Cerchi, Dr. Bruno Scalon Cor-

deiro e Marcelino Marra Batista, os quais foram aprovados por 

unanimidade. Em seguida, o Presidente informou que, por mo-

tivos estruturais, fica determinado que a próxima reunião da 

Casa será realizada no Salão de Despachos Leônidas Afonso 

Primo. Nada mais havendo, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos e convocou os Senhores Vereadores para a 

próxima reunião ordinária que será realizada no dia vinte e sete 

de outubro, terça-feira, tendo em vista as comemorações do 

“Dia do Funcionário Público” no dia vinte e seis, e em nome de 

Deus declarou encerrada a reunião. Eu, 

............................................, (Danylo Gonçalves Silva) 1º Se-

cretário, subscrevo esta ata. 

 

Presidente:  Carlos Alberto Cerchi   
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Vice Presidente:   Luiz Antonio Sinhoreli 

  

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

Dr. Bruno Scalon cordeiro 

 

José Américo de Oliveira 

 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

 

Dr. José Maria Sobrinho 

 

Marcelino Marra Batista 

 


